



林丹赛后激动地躺在地上。

9日在马来西亚的古晋，林丹在世界羽联超级系列赛马来西亚公开赛男单决赛中，直落两局击败一生之敌、马来西亚名将李宗伟。赛后他脱衣庆祝，倒地释放。因为于林丹而言，这是一次真正的突破：他征服了自己冠军版图上从未征服过的“土地”。



林丹脱衣庆祝胜利。

# 直落两局击败劲敌 林丹在李宗伟家门口逞强

## 林丹的遗憾

作为史无前例的奥运会羽毛球男单两连冠，林丹身上还有羽坛男子单打唯一的“全满贯”光环。但林丹也有遗憾，自2001年以来，林丹此前共22次征战东南亚的三大顶级公开赛(马来西亚、新加坡、印尼)，但却从未获得过冠军。在他辉煌的冠军版图上，东南亚始终是阴霾。其中在马来西亚公开赛上，林丹的最好成绩是亚军。三次在这里杀入决赛的他，2005年和2006年都败在李宗伟手下。2015年，当11次马来西亚公开赛男单冠军李宗伟因禁药缺席时，杀入决赛的林丹又输给了队友谌龙。

而今，林丹的职业生涯巅峰已过。他上次品尝到超级系列赛级别男单冠军的滋味，已经要追溯到一年多前的全英公开赛了。此后到9日比赛前，他虽然也拿到了去年中国大师赛和今年瑞士公开赛的男单冠军，但在包括里约奥运会在内的大赛中却没能有所作为。特别是在此期间，他与“一生对手”李宗伟的两次交锋，一次是去年武

汉亚锦赛半决赛，一次是去年里约奥运会半决赛，结果林丹都是输家。

在27比25、19比21和21比16击败韩国名将孙完虎，再次杀入马来西亚公开赛男单决赛后，当天横亘在林丹与冠军之间的，又是宿命的对手、赛会头号种子李宗伟。

## 李宗伟的机会

在9日之前，算上2015年的中国公开赛，李宗伟已经对林丹保持了三连胜。特别是在去年里约奥运会男单半决赛上，尽管林丹曾挽救3个赛点，但最终却还是输给了李宗伟。这是李宗伟自2008年以来首次在奥运会上击败林丹。自此到9日比赛前，两人之间再无交锋。仅有的一次可能，发生在不久前的全英公开赛上，但林丹却在半决赛中输给年轻队友石宇奇，推迟了第38次“林李大战”。

在9日之前，世界羽联官方统计的始于2004年的“林李大战”，共有35次。不过这并不准确，因为其中并没有记录2007年格拉斯哥苏迪曼杯小组赛和2009年广州迪曼

杯半决赛的两次交锋。算上那两次，林丹此前与李宗伟交锋37次。在“林李大战”的交锋史上，林丹最多曾五连胜，李宗伟连胜的上限是3场。因此在当天决赛之前，已经对林丹三连胜的李宗伟，也面临着一次突破自己的机会。

“随着年纪越来越大，我们只能选择参赛，才能保持最好状态。”李宗伟在此次马来西亚公开赛开打前说，“如果能够双双杀入决赛，那我们就有机会在古晋交锋。”李宗伟的这个预言最终变为现实，两人在决赛中相遇了。

## 输赢皆情怀

当天的决赛多少让人有些意外，首局林丹一度以15比19落后，但此后赛会7号种子却连得6分，以21比19拿下首局。“今天我没发挥出自己的最佳状态。在丢掉第一局后，我有些失去了信心。但我对自己这次比赛的整体发挥还是非常满意的。”李宗伟赛后说。随后的第二局，林丹始终保持领先，最终以21比14拿下整场比赛。赢球后的林丹，脱掉了自己的

球衣，躺倒在地释放自己。“我的目标是打破我在马来西亚公开赛没有获得过冠军的尴尬。”林丹说，“我和宗伟在比赛中都表现出了很高的水平。我们都已经这个年纪了，我非常珍惜我们彼此之间的每一次大赛交锋。”

诚如林丹所言，尽管9日是林丹的又一次个人突破，但在“林李大战”的长河中，这只是一瞬。网坛有“费纳决”，羽坛有“林李大战”。两段传奇都始于2004年。“费纳决”不久前在迈阿密刚打过第37回。“林李大战”刚结束了第38章。“费纳决”中，年长的费德勒以14胜23负处于下风。“林李大战”中，稍大一点的李宗伟以12胜26负被压制。费德勒最近连续4次击败纳达尔。但之前对林丹保持三连胜的李宗伟，却在家门口翻了船。但即便没能和“费纳决”的剧情保持完全一致，这却并不要紧，随着时光推移，无论是“费纳决”还是“林李大战”，他们“巅峰对决”的味道已不如当年，但人们却仍旧喜欢，因为就像追剧，从中能看到连绵的故事，追忆往日的情怀。

## 蔡振华连任 亚乒联主席

亚洲乒乓球联盟代表大会10日在无锡举行，国家体育总局副局长、中国乒协主席蔡振华成功连任亚乒联主席，任期至2021年。

这将是他在亚乒联主席职位上的第三个四年任期。现年55岁的蔡振华2009年接替卸任的李富荣，首次当选主席。

10日的亚乒联大会充分肯定了蔡振华过去四年间在亚乒联赛事组织、市场开发、发展项目、与国际乒联及其他大洲乒联合作等方面带领组织取得的工作成绩。

“过去四年，大家对亚乒联的领导班子很有信心，没有人对蔡主席竞选连任提出竞争，所以这次换届选举进行得非常顺利，”中国香港乒协主席余国梁说。

竞选连任获一致通过的蔡振华则表示，将与亚乒联成员一道继续为亚洲乒乓球运动的发展，为亚乒联大家庭的团结、和谐与进步共同努力。“感谢成员协会对我本人和对亚乒联组织的信任，”他说，“作为中国乒协的主席，能够在亚洲乃至世界发挥我们‘乒乓大国’的责任，我个人也感到很荣幸。”

蔡振华表示，未来四年，亚乒联将继续致力于推动乒乓球运动在整个亚洲乃至全世界的推广与发展，具体已经在实施的工作包括专门和国际乒联合作开班，培养赛事组织人才、培训乒乓球裁判员等，希望在国际赛事，特别是奥运会中，有更多亚洲面孔担当重任。

(本版稿件据新华社)

## 6支豪强争抢英超前四 3比0 曼联大胜“黑猫”

已经两连平的曼联昨晚做客积分榜垫底的“黑猫”桑德兰，收获了一场3比0的完胜。目前积57分的曼联排名英超第五，落后前四名4分，在下赛季欧冠资格争夺战的处境依旧险恶。

目前，英超前四欧冠区的争夺已呈现白热化。切尔西、热刺、曼城、利物浦、曼联、阿森纳这些排名前六的球队中，注定有两队无缘前四。目前，切尔西积75分、热刺积68分，前两名的球队领先曼联至少11分以上，已基本锁定下赛季的欧

冠资格，余下的两个欧冠名额将在利物浦、曼城、曼联和阿森纳之间产生。目前，曼城踢了31场比赛积61分，暂列第四，落后利物浦2分，但少赛一场。在该队余下的赛程中，除了对曼联的同城德比外，对手相对较弱，处于争四的有利地位。利物浦32场积63分，排名第三，排名在曼城之上。可是该队有“劫富济贫”的毛病，即便余下的对手多是中下游球队，他们也未必都能赢下。加之马内因伤本赛季已经提前报销，因此利物浦争四前景并不乐

观。阿森纳虽然号称“争四狂魔”，但该队目前29战积54分，落后曼联3分，仅排名第六。另外，赛程也对阿森纳不利，其余下对手包括热刺、曼联和埃弗顿几个劲敌，因此他们争四困难不小。

从上述竞争形势看，曼联的争四前景最险恶，因为该队余下的比赛对手最强，包括曼城、切尔西、热刺和阿森纳。曼联还是现在唯一英超和欧战双线作战的球队，接下来的两线比赛几乎仅相隔三天。不过，从另一个角度看，曼联的对手强也表明命运仍握在自己手中，两线作战则比对手多一条生路，如果能在欧联杯夺冠，红魔仍能以这样的方式获得下赛季的欧冠资格。



曼联与桑德兰两队队员场上拼抢。

## 分享手机在线 赢20万红包好礼火热进行

为回馈广大彩民朋友对体彩的关注与支持，山东体彩手机在线在新年伊始特推出“分享手机在线 赢20万红包好礼”活动。给力的活动内容，诱人的红包奖励受到了广大彩民朋友们的热烈追捧，无论是手机在线这款客户端的新手还是铁杆粉丝，都踊跃加入到了分享和购彩的热潮中，畅享本次活动带来的欢乐与惊喜！随着本次活动的火热进行，新年前后彩民的分享和购彩氛围日渐高涨，众多慕名而来的彩民朋友纷纷来到体彩站点下载客户端一展身手。本次分享赠红包活动

可以通过两个途径进行：一是用户登录客户端，在个人账户的订单详情中点击分享按钮，选择分享路径；二是通过客户端轮播图页面引导来进行分享。活动形式简单，活动奖励丰厚，这也是本次活动深得广大彩民朋友喜爱的原动力！目前20万红包分享赠活动正在持续火爆进行中，已经拥有手机在线投注账户的彩民朋友通过向新用户分享链接就可以直接拿到10元红包，同时通过本链接完成账户注册的新用户也随之可以拿到同样的奖励红包；另外通过分享完成注册的新用户当天

购彩如满30元以上，分享链接的老用户更可再拿5元红包，本次新老用户牵手活动，老用户可谓实惠多多，多分享就能多拿红包，多劳多得哦！如果您怀揣着拿更多红包和赢得大奖的梦想，那就赶快行动起来，拿起手机，登陆手机在线一试试手吧！

新用户参与体彩“手机在线”的方式非常简单，扫描文末专属二维码，下载“手机在线”APP，即可轻松开启手机购彩奇妙旅程——用户完成实名注册，绑定山东省内银行借记卡，即可轻松投注。兑奖同样也

十分安全快捷，1万元以下的奖金自动提现，大奖可直接到体彩中心兑奖。

再次提醒，扫描文末专属二维码，即可下载“手机在线”APP，大奖在等你！

### 特别提示

1. 用户扫描二维码进行下载时，只能使用您手机自带的浏览器(名称一般为浏览器或互联网)，不可使用第三方浏览器(UC浏览器或QQ浏览器等)。

2. 苹果系统手机用户安装完成后显示“未收信任的企业级开发者”

的提示时，点击“设置”——“通用”——“设备管理”或“描述文件”——选择“Beijing Yipingtai Technology Co. LTD”——点击“信任”即可使用。

此APP为财政部批准，经山东省体育彩票管理中心官方认定，请您放心使用。



供山东用户专享